

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Башминова Александра Васильевича на тему: «Формирование предпринимательских сетей профессиональных спортивных клубов», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством(экономика предпринимательства)

Диссертационная работа Башминова А.В. на тему «Формирование предпринимательских сетей профессиональных спортивных клубов» посвящена исследованию и развитию теоретических, методических и практических основ развития предпринимательства в современных условиях, позволяющих обеспечить реализацию целей государственной политики Российской Федерации в области повышения качества жизни населения, наращивания человеческого капитала и потенциала страны, регионов и муниципальных образований.

Башминов А.В. на протяжении длительного периода занимается изучением проблем развития социально ориентированных предпринимательских формирований на основе формирования эффективных моделей управления.

В кандидатской диссертации проблемы организации сетевой модели управления профессиональными спортивными клубами как специфическими социально предпринимательскими формированиями рассмотрены в рамках решения задач по активному вовлечению всех категорий населения в занятия физической культурой и спортом, в частности посредством развития деятельности профессиональных спортивных клубов в контексте положительного влияния на социальные и экономические показатели развития регионов и муниципалитетов.

Работа выполнена с использованием трудов отечественных и зарубежных специалистов по основам предпринимательской деятельности, развития систем управления в социально-экономических системах, построения и совершенствования управления некоммерческими организациями, в том числе анализа проблем деятельности профессиональных спортивных клубов.

Башминов А.В. в период работы над кандидатской диссертацией проявил себя как активный исследователь, который по мере разработки и систематизации научного материала освоил положения экономической теории и теории предпринимательства, основы структурно-функционального, монографического и историко-эволюционного подходов, а также научные методы, такие как структурно-функциональный и сравнительный анализ, экономико-математическое моделирование, прогнозирование, специальные методы анализа интересов стейкхолдеров, количественной оценки социальной и экономической эффективности и др.

Диссертационное исследование на тему «Формирование предпринимательских сетей профессиональных спортивных клубов» обладает научной новизной и практической значимостью.

Научная новизна результатов диссертационного исследования состоит в решении важной научной проблемы – разработке и научно-методическом обосновании механизма взаимовлияния профессиональных спортивных клубов и социально-экономической системы, с учетом присущей им специфики, а также особенностей взаимодействия со стейкхолдерами, использование которого позволяет повысить эффективность реализуемой государственной (муниципальной) политикой в современных условиях.

Практическая значимость работы заключается в том, что предложенные соискателем теоретические положения могут быть использованы при выборе и разработке подходов к повышению эффективности предпринимательской деятельности специфических некоммерческих организаций (в частности, профессиональных спортивных клубов), а также оказаться востребованными при разработке и совершенствовании учебно-методических материалов по соответствующим учебным дисциплинам.

Расширение научного кругозора и исследовательской эрудиции соискателя нашли отражение в практической деятельности Башминова А.В., который в период работы над кандидатской диссертацией подготовил рекомендации, реализованные в учебном процессе Прикамского социального института и

Пермского государственного национального исследовательского университета, а также в управленческой деятельности Министерства физической культуры и спорта Пермского края, баскетбольного клуба «ПАРМА» и ряда других отраслевых организаций, что подтверждается соответствующими документами.

Башминов Александр Васильевич проявил хорошие научно-методические навыки, глубокие знания предмета исследования, нормативно-правовых документов в области предпринимательства и повышения эффективности деятельности некоммерческих организаций. За период подготовки диссертации Башминов А.В. участвовал в научных конференциях различного уровня и теоретических семинарах.

Основные научные результаты диссертационного исследования на соискание ученой степени кандидата экономических наук с достаточной полнотой опубликованы в 18 научных трудах, в том числе 7 статей в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК, 1 статья в издании, индексируемом в международных базах цитирования.

В процессе работы над диссертацией соискатель проявил высокую ответственность, самостоятельность, настойчивость в достижении цели, способность к аналитическому мышлению, творческому саморазвитию. Башминов Александр Васильевич успешно работал с научной, нормативно-справочной и специальной экономической литературой, статистическими и аналитическими материалами по избранному направлению, активно сотрудничал с коллегами из научно-исследовательских и образовательных организаций Российской Федерации, специалистами федеральных и региональных органов государственной власти по проблематике своего исследования.

Башминов А.В. отличается умением анализировать теоретические материалы, делать объективные выводы, подтверждающие высокую достоверность результатов и их логическую завершенность. В работе собран, педантичен, проявляет разумную инициативу и креативность.

Исходя из вышеизложенного можно сделать вывод, что Башминов Александр Васильевич способен самостоятельно формулировать и разрешать

сложные научно-исследовательские вопросы в области экономики предпринимательства, в частности творческого применения концептуальных основ сетевого взаимодействия предпринимательских формирований к управлению некоммерческими организациями, действующими в спортивной сфере с учетом специфических факторов, влияющих на их функционирование, включая применение методов управления по центрам ответственности и многокритериальной оценки деятельности профессиональных спортивных клубов.

Диссертация Башминова Александра Васильевича на тему: «Формирование предпринимательских сетей профессиональных спортивных клубов» является законченной научно-квалификационной работой, которая выполнена на актуальную тему и соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук.

Считаю, что по уровню диссертационного исследования, личным, деловым, профессиональным и другим качествам, Башминов Александр Васильевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Научный руководитель

доктор экономических наук, профессор
заведующий кафедрой предпринимательства
и экономической безопасности

ФГАОУ ВО «Пермский государственный национальный
исследовательский университет»

Руденко Марина Николаевна

«08» декабря 2021г.

